
Nová návštěvnická střediska pomohou
chránit unikátní krajinu i vzdělávat
návštěvníky. MŽP posílá na jejich výstavbu
200 milionů
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Návštěvnická střediska a domy přírody jsou prvním krokem k ochraně přírody i odpovědné
turistice. Ministerstvo životního prostředí otevírá dotační výzvu na výstavbu moderních
návštěvnických středisek na velkoplošných zvláště chráněných územích vyhlášených po 1.
lednu 2025. Připraveno je celkem 200 milionů korun, které bude Státní fond životního
prostředí ČR rozdělovat do konce dubna příštího roku.

Účelem finanční podpory je vybudovat návštěvnická střediska, která budou svým obsahem a činností
informovat a vzdělávat návštěvníky, ale i usměrňovat jejich pohyb a chování v nově vzniklých
chráněných územích.

„Těší mě, že se nám daří posilovat ochranu přírody nejen na papíře, ale i praktickými kroky v terénu.
Nová návštěvnická střediska se stanou mostem mezi člověkem a přírodou – pomohou lidem lépe
porozumět hodnotě chráněných území, usměrní jejich chování a podpoří ochranu přírodního
bohatství. Zároveň zlepší kvalitu života v okolních obcích a přinesou jim nové příležitosti v oblasti
udržitelné turistiky,“ zdůrazňuje ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL) a
dodává:„Na výstavbu návštěvnických středisek a domů přírody jsme vyčlenili 200 milionů korun.
Příjem žádostí otevíráme 31. července a bude možné je podávat až do 30. dubna příštího roku. Jedná
se o jednokolovou nesoutěžní výzvu.“

Podpořené projekty musí splňovat celou řadu environmentálních a provozních kritérií. Nově
vybudovaná střediska musí být pasivní nebo tzv. plusové budovy, které budou zajišťovat celoroční
nebo sezónní provoz alespoň šest měsíců v roce. Objekty musí zahrnovat prostory pro vnitřní a vnější
expozice, pro interaktivní prvky a vzdělávací programy. Také se bude posuzovat, zda střediska
splňují zásady udržitelnosti a zda zohledňují návštěvníky všech zájmových skupin a osoby se
zdravotním znevýhodněním.

„Maximální výše podpory činí 70 % z celkových způsobilých výdajů a projekt výstavby střediska musí
být dokončen nejpozději do konce roku 2029,“ informuje Petr Valdman, ředitel Státního fondu
životního prostředí ČR.

O dotace na výstavbu středisek se mohou ucházet obce a jejich svazky, organizační složky státu a
státní příspěvkové organizace. Žádosti bude Státní fond životního prostředí ČR přijímat od 31.
července do 30. dubna příštího roku přes Agendový informační systém SFŽP ČR (AIS). Výzva je
vyhlášena jako jednokolová nesoutěžní.
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